

# Краснознаменный завод ЖБИ

В читальном зале библиотеки на улице Кирова 25 ноября 2014 года собралась группа пожилых людей - ветеранов алашевского завода ЖБИ, чтобы отметить 55-летний юбилей своего предприятия.

Какая сила заставила их, живущих в разных концах Алашевска, добираться на автобусах, а кого и пешком по нашим непростым для пешеходов тротуарам и дорожкам, чтобы оказаться в этом зале? Почему такая радость и оживление на их помолодевших лицах? Пессимист скажет: "Подумаешь, юбилей завода, которого давно нет, работавшего в государстве, которого нет? Стоит ли собираться?". Но большинство из собравшихся двух десятков заводчан, кому здоровье позволило, стояли у истоков родного предприятия и прожили вместе с ним яркую и красивую жизнь, полезную для страны и родного города. И гордость успешного трудового содружества, память о нем собрала их вместе.

**Председатель первичной ветеранской организации Т.Смирнова поздравила собравшихся с юбилеем предприятия.** Доложила, что поздравила тех, кто не смог прийти, и вручила открытки. А затем был конкурс воспоминаний. В начале 1969 года завод состоял из одного полигона, расположенного в болоте на окраине Алашевска, и конторы, находящейся в центре. Выполнял отдельные заказы, нестандартные отливки и больше походил на кустарную мастерскую.

В конце декабря 1969 года распоряжением горкома КПСС директором завода был назначен В.Новоселов. Первым делом он собрал бывших фронтовиков, специалистов, коммунистов и комсомольцев предприятия. Поделился своими

планами развития производства, выслушал их предложения и попросил поддержки собравшегося актива в работе. Несмотря на недовольство, заставил контору переселиться на производственную базу. Инициативная группа в составе: А.Софронова - мастера полигона, Д.Курочки и П.Пошилова - формовщиков, М.Ткачевой - кочегара, приехавших по комсомольским путевкам Л.Щегловой, А.Павловой, Г.Сычевой и других стала надежным помощником директора во всех начинаниях. Специалистами завода: главным инженером А.Хомюком, начальником производственного отдела В.Фоминым, начальником цеха А.Киселевым, начальником стройлаборатории Н.Басыровой, экономистом Н.Пушкиной, главным энергетиком М.Кислициным и другими была разработана и утверждена в главке многолетняя программа развития и модернизации предприятия.

В 1970-е годы в сроки, предусмотренные программой, были построены: полигон №2, главный корпус, мазутная котельная, мощный бетонно-расторвенный узел, подъездные пути с примыканием к путям МПС. Все делалось руками коллектива с минимальным привлечением подрядчиков. За считанные годы завод из мастерской превратился в современное мощное предприятие стройиндустрии по выпуску железобетонной продукции. Многократно возрос объем выпуска и ассортимент выпускаемых изделий. Продукция



Передача Красного знамени на вечное хранение заводу-победителю соцсоревнования, слева директор В.С.Новоселов

завода требовалась не только Алашевску и району, но и всему уральскому региону. Возросла заработка плата, коллектив стал стабильным. А звание работника АзЖБИ - престижным. Заводчане, стоящие у истоков - соавторы нового завода, видели, какой замечательный результат принес их труд, и гордились этим. С начала 1980-х годов алашевский завод ЖБИ стал одним из флагманов предприятий сельского строительства в СССР. Год за годом первые места в областных и региональных социалистических соревнованиях. Апофеозом трудовой славы предприятия стало троекратное, в конце 1980-х годов, за воевание переходящего Красного знамени Минсельстроя СССР и вручение его на вечное хранение коллективу завода. Сегодня это знамя хранится в музее АМЗ.

Трудящиеся АзЖБИ внесли достойный вклад в развитие и расцвет

родного Алашевска. Основа почти всех многоквартирных домов, школ, детсадов, многих производственных зданий, больниц и кинотеатров - фундаменты - это продукция АзЖБИ. Дорожные плиты на дорогах, колодцы инженерных сетей - все это достойный вклад коллектива АзЖБИ в развитие архитектуры и инженерной инфраструктуры города. Город украсили сделанные руками железнобетонщиков: выездной знак, мемориал "Скорбящая мать" на площади Победы, памятник воинам Великой Отечественной войны в деревне Нейво-Алашеве. Труженики АзЖБИ своими силами построили в городе 300 благоустроенных квартир, на долях училище №51, пристрой к яслим на ул.Кирова и другое.

Именно из рабочих завод ЖБИ в 1979-1980 годы в Алашевске была создана первая рок-группа "Ступени". Руководитель группы А.Землянухин, оператор-формов-

щик, писал тексты и музыку. Выступления ребят пользовались огромным успехом и в городе, и в области. А в 1986 году группа "Ступени" стала победителем в областном рок-фестивале. Наши ветераны и сейчас любят петь. И в эту встречу прозвучало много песен под баян замечательного гармониста Н.Жихарева.

И еще о замечательном факте доброты и отзывчивости к ветеранам предприятия со стороны директора завода "ФОРЭС" Льва Анатольевича Окатьева. Он от души поздравил ветеранов АзЖБИ с юбилеем, оказал материальную помощь в организации торжеств и пригласил их на экскурсию по предприятию, работающему на бывшей площадке АзЖБИ.

**Снимок из альбома первичной организации ветеранов АзЖБИ**